
Tableau de proportionnalité 

TRAVAIL MATHS 4ème Semaines 6 & 7 
 
Pour cette nouvelle période, 
nous allons étudier un nouveau chapitre. 

 

Le Théorème de Thalès en classe de 4ème 

 
Voici le travail à faire à répartir sur les semaines à venir :  
 

1 : Etudier le théorème et l’exercice résolu en pages 1 et 2. 
 

2 : Faire les exercices d’application en pages 2 et 3. 
 

 
Bon courage et n’hésitez pas à contacter votre professeur 
en cas de questions via Pronote. ( faire 2 ou 3 exercices par jour ) 
 
Cours : 
 

Enoncé du théorème de Thalès : 
 
 

Dans un triangle ABC, si M est un point du segment [AB] et N un point du segment [AC]              

et si les droites (MN) et (BC) sont parallèles alors  
AM

AB
 = 

AN

AC
 = 

MN

BC
 . 

 

 

Autrement dit, les côtés des triangles ABC et AMN ont des longueurs proportionnelles. 
 

 

 

 

Remarque :  On a aussi dans ce cas les égalités de rapports suivantes :   
AB

AM
 = 

AC

AN
 = 

BC

MN
 . 

 
 
 
 
 
 
 

Triangle ABC AB AC BC 

Triangle AMN AM AN MN 

 

A 

B 

C 

M 

N 

A est le sommet commun des triangles ABC et AMN 

les droites (MN) et (BC) sont parallèles 
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A quoi sert ce théorème ?  
Le théorème de Thalès permet de 
calculer des longueurs dans un triangle. 
 

Application :  
 

Sur la figure ci-contre, 
les droites (IJ) et (KL) sont parallèles. 
De plus, on a : AJ = 4 cm ; AK = 10 cm ; 
                          AL = 12 cm et IJ = 3 cm. 
 

Calculons les longueurs des segments 
[AI] et [KL] en centimètres. 
 
 
 

Rédaction de la solution : 
 
Dans le triangle AKL, on sait que : 
-  I est sur le segment [AL] et J est sur le segment [AK] ; 
-  (IJ) et (KL) sont parallèles ; 

D’après le théorème de Thalès, on a :  
AI

AL
 = 

AJ

AK
 = 

IJ

KL
  puis numériquement   

𝐀𝐈

12
 = 

4

10
 = 

3

𝐊𝐋
 . 

 

De la 1ère égalité de rapports, on calcule AI       De la 2ème égalité de rapports, on calcule KL 
en utilisant un produit en croix :                          en utilisant un produit en croix : 
 

𝐀𝐈

12
 = 

4

10
  donc AI = 

4 × 12

10
 =  4,8 cm  .            

4

10
 = 

3

𝐊𝐋
  donc KL = 

3 × 10

4
 =  7,5 cm  . 

 
 

EXERCICES 
 

Ex1 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ex2 :        Ex3 : 
 
 
 
 
 

A 

I 

J 

K 

L 

(DE)//(BC) 

(GH)//(IF) 
(MN)//(KL) 

(TP)//(SR) 
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Ex4 :         Ex5 : 
 
 
 
 
 
 

Ex6 :        Ex7 : Déterminer les longueurs 
        manquantes, exprimées en cm. 
 
 
 
 
 

Ex8 :        Ex9 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ex10 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ex11 :          Ex12 : 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
a) Expliquer pourquoi (PJ) est parallèle à (BS). 
b) Calculer la hauteur SB du phare, arrondie au mètre près. 
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